

Красноярский Рабочий

ШИРОКИМ ФРОНТОМ РАЗВЕРНУТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Весна является исключительно дружной и теплой. Поля, еще вчера сырые, сегодня уже готовы для предвесенней обработки. Причем такая благоприятная погода означает также одновременно на поле и в средней полосе края.

Передовики сельского хозяйства особенно учитывают, что природа дает им лучший шанс для завоевания успеха в предвесенней сева. Они не медлят ни дня, ни часа. И едва ключок, участок поля готов, — они выборочно обрабатывают его. Патриоты отлично понимают, что так надо работать сейчас для фронта, для родины, для ускорения нашей победы над фашистскими ордями.

Давши слово, держись, — говорит русская поговорка. В своем письме товарищу Сталину передовики людей наших колхозов, совхозов и МТС дали клятву работать по-фронтовому, собрать высокий урожай. Настало время выполнять эту клятву. Удель сев — это начало, решающее все дело борьбы за высокий урожай. И прозевать здесь — значит много потерять.

В обращении ко всем работникам сельского хозяйства передовики-стахановцы призвали выполнять святой долг перед Родиной, показать, что собирали-земледельцы в тылу способны на неменьшие подвиги, чем сибиряки-партизаны на фронте. Цирюла гласит, когда этот призыв должен быть поднят не на словах, а на деле. Нельзя терять ни минуты, потому что весенний день год кормит.

Между тем в средней полосе и особенно на юге полевые работы развертываются с таким медленным темпом. Факты говорят о том, что колхозы, совхозы и МТС затягивают сроки предвесенней обработки почвы. Это грозит серьезными последствиями. Не только потеря выходов семян, но при опешении этих работ на более поздний период неизбежно создается чрезвычайное напряжение с семенами, угроза невыполнения плана полевой.

Те, кто затягивают сейчас обработку земли, забывают о своей ответственности перед фронтом, перед партией, перед отечеством за выполнение чрезвычайно важного государственного задания. Никаких оправданий объективными причинами здесь быть не может. Не доводить об этом, что проигран в сроках сева является проигрышем крупного сражения на фронте. За такие вещи, как известно, не прощают. Страна сурово спросит с тех, кто не выполнит обязательств перед фронтом.

Как можно справиться с таким фактом, когда во многих колхозах Казахстана все еще «пробуют», можно ли начинать полевые работы? А ведь так «пробуют» не в одном только «Красном отрожке». Мого жулт, например, колхозы «Коммунисты», имени Василия, Ермаковского района, где еще 15—16 апреля можно было начать обработку почвы не только на 10, а даже на 100—150 гектарах? Почему медленно готовят землю многие минусинские колхозы?

Нужным разговором о мерзости почвы, о срочности и необходимости вести боронование, культивацию, ступение, а во многих местах и пахоту поверить нельзя. В Уярском районе с середины апреля только в двух колхозах было начато боронование зяби. Это значит не от климатических условий. Дело здесь оказалось в другом, как выдала себя с головой Прицак и Сушин — председатели колхозов им. 8 райисполкома Советов и «Новый путь». Они, оказывается, ждут тракторов, заявляя: «Зачем нам пахать на лошадях, если МТС тракторами волашат».

Эти надежды на тракторы, вредные выжидание в прошлые годы дорого обходились колхозам, затягивавшим сев, бедоби, рившим урожаи. Ныне, в связи с дружной погожей весной, с недостатком в рабо-

чей силе, тракторах и жатках тяжке, они могут обойтись еще дороже.

Целью здесь, посева, является больше, не надо выключать в работу сейчас же все живое плечо. Ведь не секрет, что многие МТС еще не отремонтировали все тракторы и прицепной инвентарь. Качество работы тоже не везде стоит на высоком уровне. Следовательно, может повториться прошлая история, когда в колхозах лошадей не пускали в работу, складируя машинной обработки полей, и упускали лучшие сроки. Там, где не закончен ремонт тракторов, нужно принять срочные меры к быстрейшему его завершению. Все тракторы безусловно должны быть немедленно включены в общий фронт предвесенних работ.

Объем восстановленной выщипки особенно велик. Для посева семян почва еще не поспела. Основная задача сейчас — начать сева — как можно больше подготовить земли — забороновать, прокультивировать, вспахать и вспахать. И в этот же период надо еще с большей настойчивостью вести сбор семян, их предвесеннюю обработку, стараться как можно больше обучить работе рогамота скота и использовать его на полевых работах.

Для того, чтобы добиться наибольшего успеха, необходимо немедленно довести задание по предвесенней обработке почвы до каждого колхоза, бригады, звена. Перевыполнение нормы, как и обычно, должно поощряться. Мы уже знаем такие факты в той же Казахстане, в тех же Минусинском, Ермаковском, Уярском районах, когда в последующих бригадах с первых дней развернулась настоящая страстная борьба за высокую производительность труда на полях. В колхозе «Путь вперед», Усть-Абаканского района, бороновали зябу Екимова забороновали по 4 гектара, Шадрин Шестов и Фабричного пахоту по 0,9 гектара, трактористы Забеганов, Тельнов, Буянов и Вартаков вспахивали за смену по 6 гектаров вместо 4,5 по норме, при этом аккомпанемент горюче.

Ясно, что инициативе, инициативе должно быть предоставлено широкое поле деятельности. Трудно работать весь день на одних лошадях, но можно работать на смешанных. Ведь нагорницы благодаря этому добивались замечательных результатов. Надо шире использовать нагорно-ский метод повышения производительности.

Сейчас буквально все силы должны быть брошены на поля. Только неустанный напряженный труд решит успех сева. А решить мы его обязаны во что бы то ни стало. Фронт и страна ждут от нас боевой работы, быстрого проведения сева, высокого урожая.

Добиться этого можно только повсеместным самоотверженным трудом, качественной работой. В почве не зря нельзя оставлять отходы, можно пахать. Все это принесет только вред. Вот почему передовики должны не только сами отчаянно работать, но и следить за другими. Их долг, долг патриотов, — свято и неустанно бороться и за перевыполнение норм каждым колхозником, и за высокое качество полевых работ.

Руководители колхозов, партийных и советских организаций районов должны всесторонне помогать передовикам, поднимать и возглавлять социалистическое соревнование за проведение весенних полевых работ в сжатые сроки и качественно. Они обязаны проявлять патриотизм, энергию в преодолении трудностей, в развертывании этих работ повсеместно широким фронтом, в пресечении всяческих попыток замедления темпов.

Проведение сева — ответственнейший этап для всех большевиков края. В волевой обстановке отлично провести его — значит выиграть крупное сражение. Страна, партия и родной Сталин никогда не забудут и по достоинству оценят такой трудовой подвиг.

Не ослаблять мобилизации семенных фондов

ЕРМАКОВСКОЕ. (По телеграфу от соб. корр.). Передовые колхозники всеми силами стремятся помочь своим сельхозартелам изыскать недостающие семена. Они продолжают искать зерно из своих личных запасов, чтобы засеять всю землю и помочь этим родкам вырастить богатый урожай.

Члены сельхозартела имени Семидесятого съезда ВЛКСМ собрали на семена 108 пудов зерна. Федосей Кужаев — 160 килограммов зерна, Михаил Попов — 122 килограмма, бригадир Острокова — 108 килограммов. Их примеру последовали другие члены этой артели.

Многие колхозники Субботинского сельсовета, например, тов. Огородникова, Николая Огневича, тов. Лобецкого, тов. Зайцев, тов. Курдина и другие, оживив своим колхозам на семена из личных запасов по 40 килограммов пшеницы.

Казалось бы, что инициативу передовых людей района должны поддерживать партийные, советские и комсомольские организации. Но эту работу коммунисты, комсомольцы и сельские советы не возглавили, пусть же на самовок. Впечатляет же добрый пахарь не приносят. Колхозы района и по сей день еще не все обеспечены семенами.

Не жалея борьбы за выполнение решения крайисполкома о сборе колосьев и

отписке токов. Притом, а в Ермаковском районе это дело бы большие результаты. В прошлом году ермаковцы затрудились уборку и обком, вследствие чего много колосьев осталось на полях. Немало зерна можно собрать на полях. Члены сельхозартела имени Карла Маркса, например, наряду с обработкой почвы, занимаются и сбором колосьев.

Не хотел организовать сбор колосьев председатель колхоза имени Ворошилова, Дубинского сельсовета, Пашкин: — Что там собирать, зря только время потеряю, — говорил он. Пашкин свел к минимуму колхозников, желающих заниматься этой работой. Когда же он услышал, что рабочие соседнего совхоза на полях их сельхозартела собирают колосья, молотят и получают много зерна, он возмущался:

— Кто им разрешил растаскивать колосьевое добро? Судить буду! — В конце концов послал бригаду колхозников собирать колосья и очищать тока. Сейчас эта бригада намочащает ежедневно по 2—3 пуда зерна. Молотил бы получить из колосьев сотни пудов зерна и другие колхозы района, но они по-прежнему не взялись за это дело.

П. КОВАЛЬЧИН.

ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

СЕЛО ПАРТИЗАНСКОЕ. (По телеграфу от соб. корр.). Почти повсеместно на полях Партизанского района почва пропала. Многие колхозы приступили к боронованию и пахоте.

Одним из первых в районе начал полевые работы колхоз имени Чапаева. Работы устроил 19 апреля 4 бригады этой сельхозартела уже работали в поле. Они заключили между собой социалистические договоры.

С первого же дня работа идет дружно и слаженно. Каждый колхозник заранее знает, что он должен делать, на каких участках работать, какими лошадками упряжками. Вот почему на полях колхозов не заметно никакой суетности, нет никаких

перепалок. Работа идет ровнее, споры и разногласия отсутствуют. Борозны ровные и организованные. Ворошиловы тт. И. Лещенко, Н. Борнотов и М. Ванина в первый же день первыми начали нормы выработки.

Большое внимание колхозники уделяют качеству обработки земли. До начала полевых работ устроили агроном тов. Соколова проводит с колхозниками несколько бесед о необходимости строго соблюдения правил агротехники и высокого качества обработки земли. Сейчас тов. Соколова следит за работой колхозников. Она с удовольствием отмечает, что большинство старается не только больше сделать, но и хорошо выполнять работу.

Н. ПСУРЦЕВ.

Зерно плывет на сторону

БАЗАЦИНСКОЕ. (По телеграфу от соб. корр.). Не успев стать сев, а на колхозных полях уже появились сорняки. Группами, подпочкой, с мешками и ведрами, люди вышли на очистку токов, где в прошлом году безхозяйственные руководители при обмолоте допустили огромные потери. Но зерно собирают не для нужд колхозов.

На днях бригадир колхоза имени Ленина тов. Белчерев, объезжая поля, задержал двух человек с мешками, наполненными вырванным зерном. Этот факт, однако, не вызвал законной тревоги. Председатель правления тов. Заверухин вместо того, чтобы сразу же преречь попытку расхищения, организовал зябу по сбору колосьев, решил подождать, пока земля подсохнет.

В колхозе «Верный путь» утка зерна пришла больше размеров. Каждый вечер председатель правления тов. Чащин из окна конторы ревностно наблюдает, как

целые тоны с мешками возвращаются с агрономом.

Председатель артели имени Калинин тов. Лопатев хотя и организовал бригаду по сбору колосьев, но контроля за ее работой не установил. Члены этой бригады уверяют, что на полях и на токах собирают мешки, дескать, все уже достигнуто. Но едва стемнеет, в селе, неизвестно откуда, появляются корзинщики и мешочники с зерном и колосьями.

Общественное добро плывет мимо колхозных амбаров. Ротозия и добрые дядюшки скупают пачками толокно на расхищение колхозного зерна.

Базацинский район не обеспечен семенами. Бывшая колхозница Мария Орлова, организовав зябу по сбору колосьев, затем обменяла его и тем самым пополнила семенной фонд. Руководители колхозов, сельсоветов и районных организаций стоят в стороне от борьбы за семена.

Н. ШУК.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Передовик предмайского социалистического соревнования токарь одного из предприятий города В. А. Кутманов, проявивший большую инициативу при выполнении фронтового заказа и систематически выполняющий в ниже 300 процентов нормы.

Фото С. Малошницкого.

Машиностроители работают по-фронтовому

На заводе, где директором тов. Чумичев и парторгом ЦК ВЛКСМ тов. Юдин, широко развернуто предмайское социалистическое соревнование. Соревнующиеся, стахановцы показывают замечательные образцы труда.

В цехе, где начальником тов. Соломоко, 8 бригад стали на фронтовое штурм. Бригады тт. Перасимова, Кочетова, Афонина ежедневно выполняют задание на 300—400 процентов.

На днях бригада токарей, возглавляемая тов. Заваловым, дала рекордную выработку, выполнив задание на 700 процентов. Таких успехов бригада добилась потому, что она увеличила скорость станков, а также подготовила и заточила инструменты.

Василий Андреевич Абрашкин был лучшим кланальником в цехе. Отсюда он ушел на фронт. Сейчас тов. Абрашкин — инициатор Отечественной войны, работает мастером. Он показал себя способным руководителем производства. На его участке наибольшее число бригад работает по-фронтовому. Тов. Абрашкин — активный рационализатор производства. Большую производительность труда, например, дал изменение способа шпателя заготовок. Сейчас Василий Андреевич работает над заменой лучшей системы автоматической.

М. БУЛАХ.

НА ПОДЪЕМЕ

Предмайское социалистическое соревнование изменило ритм работы на Красноярском металлургическом комбинате, руководимом директором И. М. Козыковым. Это чувствуется во всех цехах. Достаточно сказать, что производительность оборудования цехов на 35 процентов против плана и нормы выхода продукции из сырья переросла.

Важным на комбинате является — освоение производства окисной крупы. Это долгое время не удавалось. Пришлось приспособить оборудование и установить новый технологический процесс. В этом деле проявили инициативу и настойчивость мастера тт. Черемухин и Дураков. Теперь производство крупы из осы налажено. Производительность увеличилась на 34,9 процента выше расчетной нормы. Крупа получается хорошего качества.

Коллектив развернул борьбу за экономно электроэнергии. По обязательству в

предмайское соревнование рабочие ретла для собрать электроэнергии: на технологические нужды 6 процентов, а на хозяйственные — 15 процентов от нормы.

Обязательство выполняется с честью. В марте сэкономлено 33.700 киловатт-часов. Расход электроэнергии только на хозяйственные потребности сократился на 37 процентов против февраля. В этой области показала заводу начальница электростанции И. В. Козымова и начальница разломного цеха П. Г. Дуракова. Они, как ответственные хозяйственники, дорожат каждым киловатт-часом.

Мартовскому плану комбинат выполнил на 131,7 процента, в целом же квартальный план завершил с перевыполнением на 10,7 процента.

В ходе соревнования первое место заняла бригада мукомолов тов. Астахова, добившись выработки месячной нормы на 143 процента. За ней идет бригада Воробьева.

А. СЕРОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АПРЕЛЯ

В течение 20 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. Наши корабли в Баренцевом море потопили 2 транспорта противника.

На Кубани части Н-ского соединения продолжают отбивать ожесточенные атаки противника. Немцыской пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, несмотря на неоднократные попытки прорвать нашу оборону. Все артиллерийские отряды с большим для них потерей. В течение дня отним зенитной артиллерии и из полетного оружия обито 12 немецких самолетов. Кроме того, нашей авиацией уничтожено 11 самолетов на аэродроме противника.

На Западном фронте происходит редкая переделка. Наши части артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров, повалили огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Снайпер старшина Константин Бондаренко со своим учеником красноармейцем Александром Логановым устроил засаду. Вскоре бойцы заметили и уничтожили четыре гитлеровцев. Обнаружив наших снайперов, противник открыл сильный пулеметный огонь. Две группы немецких солдат начали обходить и окружать снайперов. Бондаренко и Логанов вступили в неравный бой и метким огнем истребили 17 гитлеровцев.

На Калининском фронте подразделения, где командиром тов. Чернов, внезапно атаковали сильно укрепленные позиции противника. Сложив сопротивляемость немцев, наши бойцы овладели поперечной частью местности высотой. Шесть раз противник переходил в контратаку, отрядами вернуть утраченные позиции, но все время отступать назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Базальки артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий дот, наблюдательный пункт, две орудийные точки и автомашину с боеприпасами. На другом участке наши минометчики обстреляли

складные противника и истребили до сотни немецкой пехоты.

Немцы снарядили крупную карательную экспедицию против партизанского отряда имени Болвана Хмельницкого, действующего на Украине. Группа партизан вступила в бой с противником и отбоявила на себя основные его силы. В это время две других группы партизан атаковали гитлеровцев с флангов. Почти 50 человек убитыми и 70 ранеными, противник начал отступать. Преследуя по пятам отступавшего врага, партизаны ворвались в районный центр, уничтожили немецкий гарнизон и разгромили 4 склада с военными снаряжением и продовольствием. Много зерна и продуктов роздано населению.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских маршалав в отношении Красноярской, Красноярского края: «Немецкие маршалы замучили и расстреляли десятки ни в чем не повинных старичков. Ежедневно немцы врываются в жилища и уводят с собой мирных граждан. Люди бесследно исчезают. После освобождения Красноярской от гитлеровцев, 1 апреля, на окраине станции были обнаружены три трупы, залитые войлоком. В них оказались 57 трупов старичков, замученных гитлеровцами. Нашим глазами представлялось ужасное зрелище. Перед глазами немецкие убийцы поверили советских граждан страшным пыткам. Врачу

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АПРЕЛЯ

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами; авиацией 3 склада боеприпасов, повалены огонь 6 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль, транспорт и два десантных судна противника.

Надеем Далекого изверги перемогли ребра, затем расстреляли ее. Фашистские зениты замучили и 10-месячную дочь Ладьягиной. Все тело ребенка в кровопролитках. Убит инициатор Отечественной войны колхозник Еким Курлов, колхозник Григорий Печенов, у которого три сына служат в Красной Армии. От рук фашистских гитлеровцев погибли Иван Абрамов и его жена Анна Профиева, медицинская сестра раненых бойцов Мария Орлова, колхозник Тихон Лобушин и другие.

Немцы уничтожили, разрушили и осквернили все, что связано с культурой и новым бытом казачьей станицы. Немцы создали сожгли 5 средних школ, здания начальных школ. Фашистские дикари сожгли библиотеку сельскохозяйственного техникума, районную библиотеку со всем ее оборудованием и инструментами, дом культуры и десятки жилых домов. Мы просим бойцов Красной Армии отомстить подлым фашистским бандитам за кровь замученных советских людей, за страшные преступления муки стариков, женщин и детей, за чудовищные разрушения, совершенные гитлеровскими выродками на нашей советской земле. Акт подписали по поручению жителей станицы: П. Купцовский, П. Буримов, директор средней школы М. Сидякин, библиотекарь О. Чекалова, учительница М. Курлова, отец Героя Советского Союза капитан Николай Лукин — колхозник Максим Дудин и колхозница Держовская.

На Волховском фронте две группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Мальцова и лейтенанта Степанова совершили вылазку в расположение противника. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы с двух сторон ворвались в немецкие траншеи и истребили 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за последние дни уничтожили 108 гитлеровцев. Снайпер т. Блинов за день убил 9 немцев.

Партизаны украинского отряда атаковали немцев, охранявших крупный железнодорожный мост. Напарение было настолько внезапным, что гитлеровцы не успели оказать серьезного сопротивления. Партизаны истребили 40 вражеских солдат, а остальные разбежались. Специальные подразделения заминировали мост и взорвали его. Движение поездов на этом, крайне важном для противника, участке железной дороги прервано.

Юго-западные партизаны заняли несколько городов. В Отчане в Брине партизаны захватили полтора миллиона патронов, 2 вагона снарядов, 13 тысяч патронов бензина и много оружия. Партизаны разгромили железнодорожную станцию, проваляющуюся в горах Ижевские. Герой полностью отшил от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми более 100 солдат и офицеров. В Словянском партизаны совершили успешный набег на итальянские оккупационные войска. Истребили 30 итальянцев. Замычлены в плен 69 солдат противника. Взят трофей — 14 автоматов, 100 винтовок и много патронов.

Прием тов. И. В. Сталиным Мексиканского Посланника г-на Л. Кинтаниа

20 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова, принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Мексики в СССР г-на Л. Кинтаниа.

Налет наших самолетов на г. Тильзит

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тильзит и нанесли разрушительный бомбардировочный военно-промышленный ущерб этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые потом сжались в сплошной очаг огня. Заряно огня было видно с расстояния до 150 километров. Наблюдатели также видели большой огонь, особенно многочисленные в районе расположения складов боеприпасов, на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта и аэродрома. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ВОЗДУШНЫЕ БОИ ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА

20 и 21 апреля немецкая авиация пыталась совершить массированные вылеты на наши войска и военные объекты в районе западнее Краснодара. Наши воздушные силы, успешно отразив эти вылеты, а свою очередь произвели массиро-

ТОВАРЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

Весной и летом в сельские районы страны направляются на сотни миллионов рублей промышленные и продовольственные товары. В апреле, мае и июне только потребителям кооперации Средней Азии, Казахстана, Сибири и Урала пошут

чит товаров на 1,6 миллиарда рублей. Во время весенних полевых работ товары повседневного спроса — инструменты, шпатель, мотыга, сачки и другие будут продаваться непосредственно в полевых ставах. (ТАСС).

Раньше и лучше обрабатывать почву

I. Бороновать зябь, не дожидаясь подсыхания гребней

Весеннее боронование вспаханых с борозд участков зяби и паров имеет исключительное значение для сохранения в почве зимне-весенних запасов влаги.

Главное в бороновании — не запоздать и хорошо раскочерить поверхностный слой почвы.

В некоторых инструкциях и учебниках указывается, что боронование зяби должно начинаться, когда подсыхает поверхность почвы. Это неправильное указание. Проведенные нами в течение ряда лет исследования и производственный опыт на полях колхозов «Революция» и «Игаче», Сабинского района, Татарской АССР, показали, что весеннее боронование вспаханых с борозд полей можно и нужно проводить, не дожидаясь подсыхания гребней, а за 2—3 дня раньше этого срока.

Нельзя производить боронование, когда почва излишне сырая и зябь борозды размоет, но не крошит землю. Но и не следует ждать подсыхания, подсыхания поверхности. С потерей избыточной влаги почва перестает быть пружинной, становится плотнее, как говорят, «оседает». Ее поверхность еще не подсохла, она «попная», но не мажется, по ней можно ходить и садиться на лошадей. Такое состояние продолжается 4—6 дней, а затем начинается подсыхание гребней и всей поверхности зяби.

Опыт показал, что поверхностный слой зяби начинает крошиться от боронования, когда он еще «попный», не подсох, за 2—3 дня раньше, чем начинается подсыхание гребней. Вот эти два—три дня и необходимо не упустить, а позднее использовать для того, чтобы в начале подсыхания гребней успеть забороновать всю площадь паров и зяби.

Ожидание с боронованием того дня, когда подсыхает гребневая поверхность зяби, неизбежно приводит к бессмысленной потере почвой большого количества ценной влаги, а хозяйствам — первых двух—трех дней полевых работ.

Большое значение для качества боронования и для числа следов имеет состояние зяби — ее влажность и вид салты. Боронование считается хорошим,

когда раскочерено и покрыто мелкими комочками 90—100 процентов поверхности почвы. В упомянутом колхозе «Революция» на участке с преобладающей зябью было достаточно бороновано в один след, на другом участке с пружинной зябью — в два следа, а третий со слоний, зябьшей зябью потребовал боронования в три следа. Оставшиеся внутри участков для опыта заборонованными небольшими деланки начали подсыхать только через три дня после того, как было успешно проведено боронование участков.

Как известно, почва к боронованию успевает позднее в пониженных местах, сильно обделенных и на северных склонах. Значительно раньше она бывает готова на открытых местах, возвышенных участках и южных склонах. Поэтому для начала боронования не следует ждать подсыхания большого массива в 20—30 гектаров, а начать его выборочно, как только успеет хотя бы небольшой в 2—3 гектара участка, и проводить выборочно боронование по мере подсыхания следующих участков, пока не будет заборонована вся зябь и пары.

Первый возможный день боронования следует определять пробными выездами в поле с бороздой. Выезды начать в те дни, когда почва перестала быть грязной, «осела», когда по ней можно ходить и садиться, но ни в коем случае не ждать начала подсыхания гребней. К моменту подсыхания боронование зяби должно заканчиваться, а не начинаться.

При пробном состоянии зяби лучше крошится и выравнивается поверхность слоя почвы достигается при длительном, по отношению к гребням пахоты, бороновании.

Поварив агрономы и руководители хозяйств, не запаздывайте с боронованием зяби. Проводите его, не дожидаясь подсыхания гребней. Этим вы сохраните в почве больше весенней влаги, на 2—3 дня ускорите предпосевную обработку паров и зяби.

II. Лушение стерни под яровые

Важнейшим условием получения высокого урожая в каждом хозяйстве является сохранение влаги в почве, уничтожение сорняков и проведение посева в агрономически лучшие сроки. Для этого необходимо как можно раньше начать и больше подготовить земли (восстановления) к моменту посева.

Некоторые хозяйства не успевают вспахать все земли в ранние и средние сроки, в первые 10 дней. Оставшиеся же стерни необработанные за длительный срок ведут к иссушению почвы и снижению урожайности. Запаздывая восстановлением стерней требуют больше затрат труда и горючего, меньше производятся и в конечном итоге качества — гибельности. Чтобы не допустить этого, необходимо провести рекомендацию академика Т. Д. Лысенко ранне-весеннее лушение стерни под яровые.

В постановлениях Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» это мероприятие предусмотрено, как одно из важнейших в агротехнике весеннего сева.

Ранне-весеннее лушение стерни решает одновременно две задачи: сохранение влаги и уничтожение сорняков. Хороший приток кислорода атмосферного воздуха на воздушный слой почвы создает условия для ускоренного прохождения периода покоя семян сорняков, их прорастания и уничтожения последующей вспашкой; сорняковые растения поверхностный слой, как мульча, предохраняют почву от иссушения. Поэтому ранне-весеннее лушение стерни должно производиться на всех тех участках, которые, согласно плану работ, не могут быть вспаханы в первые 7—10 дней, считая со дня начала весенней обработки почвы.

Лушение стерни следует начать выборочно и производить по мере подсыхания участков. При этом необходимо учесть, что самый поверхностный слой почвы до 5 сантиметров подсыхает весной к обработке за 2—3 дня раньше, нежели лежащий слой. Вследствие этого такой участок стерни в средней обработке — лушением или культивацией на глубину 4—5 см. — успеет за 2 дня раньше, нежели на глубину 10—20 см. Поэтому самым ранним мероприятием обработки стерни в первые 2 дня должно быть лушение. Необходимо только не упустить эти дни, не запоздать, потому что через 2—3 дня почва успеет и восстановиться.

Во всех случаях при одновременном проведении восстановительных и лушения необходимо с первых дней пахоты те участки, на которых будут посеяны культуры — пшеница, горох, лен, а также те участки, которые пойдут под ячмень и овес и под поздние культуры — картофель, яровые, пресечки.

Лушение покровов без заметного ущерба оттянуть срок восстановления под покров культуры, провести ее после окончания массового сева ранних яровых. Однако, вспашку воздушных участков, особенно за сорняками паров или другими сорняковыми культурами, следует производить как только появятся всходы ячменя. Если эти всходы оставить развиваться дальше, ячмень начнет выкапывать пластический запасный материал и развивать новые корни.

Большое значение имеет глубина лушения. Глубокое лушение стерни на 8 см. нецелесообразно. При таком лушении большинство семян сорняков будет заделано

глубоко и к моменту восстановления не успеет выйти из состояния покоя, а те, что прорастут, не успеют выйти в сельскохозяйственные сроки, будут уничтожены. Глубокое лушение не разрешает вопроса борьбы с сорняками в более благоприятный допосевной период, а переносит его на менее благоприятный для этого последующий период. Лушение стерни следует производить обязательно мелко, на глубину 4—5 сантиметров. Это обеспечит приток влаги и прорастание сорняков.

Для мелкого лушения необходимо соблюсти три условия: не упустить ранние сроки, выбрать стерню и подобрать соответствующие орудия.

Лушение можно производить ранней весной в первые 3—5 дней со дня начала обработки почвы. Чем раньше проведено лушение, тем больше будет приток влаги и больше прорастет семян сорняков к моменту вспашки.

Высокая стерня, бурьяны и другие сорняки, оставшиеся после комбайновой уборки, будут мешать мелкому лушению, а также и восстановлению. Поэтому ранне-весеннее сжигание высокой стерни и вывоз сорняков является обязательным мероприятием.

Лучшими орудиями для мелкого лушения стерни являются дисковые тракторные культиваторы (борозы), дисковый шнековый плуг и конная дисковая борова. Можно применять четырехкорпусные культиваторы и бузвы. На участках с выжженной стерней, после выворота, свеклы и льна, при недостатке дисковых орудий, можно использовать для рыхления почвы пружинные и уколочные культиваторы и трактора.

Все mentioned участки в воздушные участки подлежат основной предпосевной обработке — восстановлению. На неулучшенных участках мелкая вспашка хотя и производится глубоким, но всегда сопровождается дальнейшим засорением и неборонованием. Поэтому неулучшенные участки целесообразно пахать мелко.

На участках относительно чистых, а также засоренных овсянкой и другими семенными сорняками, на которых ранне-весеннее лушение производится протравливанием семян сорняков, целесообразно провести мелкую восстановительную обработку на глубину 10—12 сантиметров.

Корневые и корнеотпрысковые сорняки мелкой вспашкой не только не будут уничтожены, но еще и будут даже обсеменять. Мелкой вспашкой они будут глубоко подрезаны и опять выдут на поверхность. Поэтому участки, особенно корневыми и корнеотпрысковыми сорняками, в начале и весной пахать на нормальную глубину на 20 сантиметров, если это позволяет толщина пахотного слоя (Лысенко). А чтобы избежать обильного всхода сорняков, необходимо также учитывать выкапывать на полную глубину в первые же 7—10 дней весенних полевых работ.

На всех участках одновременно со вспашкой можно производить боронование.

Ранне-весеннее лушение стерни сохраняет в почве влагу, уменьшает сорняковость полей и потребует меньше затрат труда, нежели при проведении глубокой вспашки из всех участков.

П. КРАЛИН, научный сотрудник Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.



Электросварщик-перелазчик Н.ского завода М. П. ДОГАДАЕВА, на сварке сложнейшей конструкции выносающей ежедневно не ниже 150 продольных норм.

Фото С. Мазобичко.

Конференция молодых рабочих

21 апреля состоялось конференция молодых передовых промышленных предприятий и транспорта Красноярского края. Докладом о текущем моменте и задачах молодежи выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Голубев. Докладчик призвал молодых передовиков труду широко развить предельно социалистическое соревнование, одновременно увеличивать выпуск продукции, давать фронту и стране все необходимое для быстрого разгрома гитлеровских захватчиков.

После доклада на трибуну один за другим выходили молодые передовики с делами опыта своей работы. Стахановка завода, где директор тов. Рухманов, тов. Завьялова, рассказали делегатам конференции, как она за короткое время овладела сноровкой и выносливостью и теперь выдает нормы до 300 процентов.

Тов. Ершнин, секретарь комитета ВЛКСМ Красмашзавода, поделился опытом работы комсомольской организации по воспитанию и выращению молодого поколения. На заводе организована сеть стахановских школ, проводится учеба, молодежь овладевает технич. знаниями. Комсомольская организация вместе с парт. организацией постоянно помогает вновь прибывшим рабочим влиться в производственный процесс, привлекать к заводской деятельности.

В прениях выступил стахановка ЦВРЗ тов. Калинин, тов. Зыранова, тракторист старший лейтенант, дважды орденоносца тов. Леонин и другие. Делегаты послали приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину.

В обращении молодые передовики призывают молодежь города трудиться, не покладая рук, в совершенстве осваивать новые профессии, повышать свою квалификацию и добиваться того, чтобы не было ни одного молодого рабочего, не выполняющего норм выработки.

Коммунисты-речники перед навигацией

В эту зиму перед речниками Енисейского бассейна стояла ответственная задача: совершенно и высококачественно отремонтировать флот, подготовить прибрежное хозяйство и механизацию к открытию третьей весенней навигации. Эта задача разрешалась успешно там, где партийные и комсомольские организации широко развернули в своих коллективах партийно-политическую работу.

В Павловских судоремонтных мастерских партийная организация состоит из семи человек. Коммунисты сумели возглавить производственный подъем среди рабочих мастерских. С начала зимнего судоремонта на партийных собраниях систематически заслушивались отчеты начальников мастерских о ходе ремонта. На основе принятых решений агитаторы проводили свою работу в цехах. Агитатор комсомолец тов. Иношев каждый день в своем пете бегает, нитая рабочим сложные задачи, следит за ходом социалистического соревнования. Цех постоянно, из месяца в месяц, выполнял задание на 120 — 130 и более процентов. Коммунисты Ретовскому была поручена агитационная работа в бригаде саморемонтников. Приходя в бригаду, тов. Ретовский не только знакомил рабочих с материалами из пазет, но и ежедневно обучал с ними итоги работы в бригаде. Бригада систематически перевыполняет норму в полтора раза. Коллектив Павловских мастерских за перевыполнение графика зимнего судоремонта в течение двух месяцев держит в своих руках переходящее красное знамя пародства.

Хороших результатов в подготовке и навигации добился коллектив пристани Минуиски, который возглавлял коммунист тов. Наймарк. Здесь график готовности к навигации опередил на целый месяц.

В начале зимнего ремонта Красноярских судоремонтных заводов сильно отстал от графика. Агитационно-массовая работа в коллективе была развернута слабо, соревнование диктовало руководителю, отсутствовала популяризация опыта лучших стахановцев. Когда партийная организация по-деловому взялась за ликвидацию отставания в зимнем судоремонте, по-

Награждение английских моряков советскими орденами

Выступление тов. Майского

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня в советском посольстве в Лондоне состоялось торжественное награждение английских моряков советскими орденами за храбрость и мужество, проявленные во время доставки орудия из Англии в СССР.

Среди гостей, присутствовавших при вручении орденов, были морской министр Александер, адмирал флота Дадли Паунд, министр информации Бркен, а также постоянный заместитель министра иностранных дел Кардон и многие представители военно-морского и торгового флотов Великобритании.

Орден вручал советский посол тов. Майский, выступивший с краткой речью, в которой он подчеркнул значение тесного сотрудничества двух народов в борьбе с врагом в условиях войны и отметил большую роль военого и торгового флотов Великобритании.

Выражая далее свою уверенность в том, что Англия справится с подлой войной, тов. Майский продолжал: «В английской истории морской войны одной из наиболее замечательных глав является деятельность северных караванов судов, доставляющих оружие, боеприпасы и другие материалы в СССР из Англии, Канады и США».

Кончившие речь Советского правительства отметить орденами заслуги некоторых особо отличившихся английских моряков, тов. Майский продолжал: «Война вынудила в решающую фазу Объединенные нации на протяжении последних 6—7 месяцев плести ряд блестящих и многообещающих успехов. Замечательное выступление Красной Армии, увенчанное славной победой под Сталинградом, является поворотным моментом всей войны. Крупные успехи английской 8-й армии в Африке, столь ярко отраженные в кинофильме «Победа в пустыне», действовали в том же направлении. Приближающиеся окончание военных операций в Ливне обещает нанести еще один сильный удар врагу. Все эти факты имеют огромное значение. Миф о германской непобедимости разбит. Объединенные нации готовятся к широкому наступательному операциям против общего врага. Усиленная воздушная бомбардировка Германии и Италии, наблюдавшаяся в последнее время, является предостережением к этому наступлению. Гитлеровская Германия вынуждена все больше и больше занимать оборонительные позиции. Это не означает, конечно, что она уже больше не может организовать наступления на том или ином участке фронта. Разумеется, она

Отклики турецкой печати на статью „Известий“ „Болгарские лакеи Гитлера“

СТАМБУЛ, 17 апреля. (ТАСС). Все турецкие газеты опубликовали на первых местах название помещенной 13 апреля в «Известиях» редакционной статьи «Болгарские лакеи Гитлера».

Комментируя эту статью в газете «Хаберб», австрийский турецкий журналист Джиди Янчели пишет:

«Пример гитлеризма, который проявился в борьбе за чести и сохранение независимости и чести своей родины, дает основание для очень невыгодного для Болгарии сравнения. У болгар, как и у каждого народа, могут быть те или иные недостатки. Но у всех народов есть привязанность к своей независимости. Мы крайне удивлены, когда при первом упоминании опасности армянского народа на Балканах в болгарских газетах появлялись статьи о том, что эта война — дело великих держав и что для малых наций не остается ничего, кроме

подчинения решениям державам. Затем Болгария, склонившись до земли, привнесла в немецкую оккупацию. Когда благодаря этому болгарам достались некоторые территории маленькой Греции, они гордились этим и говорили, что достигли большой чести своей нации. Куски чуждой территории они получили ценой независимости и чести своей страны. Это произошло крайне неприятное впечатление на иностранных наблюдателей. Поэтому мы легко можем понять возмущение газеты «Известия». Что же касается так называемых разоблачений, исходящих от болгарских министров, то мы считаем возможным даже говорить о том, что они не произвели никакого впечатления в нашей стране».

Васильева того места статьи «Известия», в котором говорится, что на протяжении последних 25 лет Турция неизменно проводит политику добрососедских отношений с русским народом, Янчели пишет, что это заявление очень жестоко. «Мы, — пишет автор, — всегда были и будем друзьями и соседями великого народа. В дни, когда между западным и советским мирами существовала тайная или открытая вражда, нам никогда не приходило в голову заниматься интригами против СССР. Наоборот, всегда, оставаясь другом Советского Союза, мы старались быть связующим звеном между двумя враждующими мирами. Даже в момент, когда мы заключили союз с западными демократиями, мы старались превратить к нему и наших советских друзей и категорически уклонились от такого положения, которое могло бы привести нас к столкновению с СССР».

Газета «Ени сабах» в редакционной статье, посвященной турецко-болгарским отношениям, также касается этой статьи «Известий». «Турецкая нация, — пишет «Ени сабах», — не ищет вражды и болгарской нации. Но Болгария старается испортить отношения Турции с ее союзниками и другими соседями».

Газета заявляет, что агрессивные намерения в отношении Турции питают именно болгарские правящие круги. Газета подчеркивает, что болгары напрасно ожидают от правительства республиканской Турции простоты. Газета пишет, что болгары «следуют политике, заключающейся в том, чтобы уверять в дружбе и в то же время топить за ошьюнок».

Они думают, что смогут таким путем ублажить нас и тем временем закончить свою подготовку. Мы возмещаем за правильно судить не по словам, а по делам. Болгарские государственные деятели не перестают заверять, что Болгария — друг Турции, но эти слова опровергаются все же делами. Болгарский премьер Фидов заявил, что Болгария почти полностью восстановила свои границы. Это же мыслит неоднократно подчеркивал болгарский офицер «да пароль болгар». На наш вопрос, о каких землях толкуют болгары, они нам не отвечали и не могли ответить. Но ни один болгарин не заявил: «Мы не претендуем на турецкие территории Эдирне и Фракия». Молчание болгар на наш вопрос мы воспринимаем, как признание того, что наши подозрения имеют все основания».

Газета пишет, что ряд фактов в политике болгарских правящих кругов свидетельствует о том, что болгары пытаются неадекватно, когда говорят о дружбе с Турцией. «Мы, — подчеркивает газета, — с полным основанием не верим в эту дружбу».

Газета пишет, что ряд фактов в политике болгарских правящих кругов свидетельствует о том, что болгары пытаются неадекватно, когда говорят о дружбе с Турцией. «Мы, — подчеркивает газета, — с полным основанием не верим в эту дружбу».

Г. КОСОВ, заместитель начальника политотдела Енисейского пароходства.

Прибытие в США делегации СССР на конференции Объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

ВАШИНГТОН, 20 апреля. (ТАСС). В Вашингтон прибыла делегация СССР на созываемую США конференцию Объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам. Делегацию сопровождает ряд экспертов.

Открытие конференции назначено на 8 мая в г.р. Хот Спрингс (штат Вирджиния).

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Общественно сообщается, что в ночь на 20 апреля 8-я армия атаковала неприятельские позиции в районе Эффидавилля. Захватив передовые линии противника. Сражением продолжается.

На фронте 1-й армии ничего существенного не произошло, за исключением небольшого продвижения местного значения в секторе Меджес-эль-Баба. Агентство Рейтер сообщает, что с начала апреля Ромель потерял в Северной Африке 130 тяжелых транспортных бомбардировщиков.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ШТЕТТИН, РОСТОК, БЕРЛИН

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 апреля английская авиация совершила ожесточенный бомбардировку Штеттина и Росток. Одновременно английские самолеты совершили налет на Берлин. Все операции, из которых не вернулись 31 самолет, были осуществлены крупными соединениями четырехмоторных бомбардировщиков.

МЕМОРАНДУМ ГЕНЕРАЛА ЖИРО

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает меморандум генерала Жиро, адресованный де Голлю. В меморандуме говорится, что генерал Жиро предлагает создать на период до освобождения французской территории совет, который осуществлял бы суверенитет Франции, контролировал ресурсы ее заморских территорий, обеспечивал ведение Францией войны на стороне объединенных наций и координировал усилия всех французских протекторатов Франции с движением сопротивления в самой Франции. Далее в меморандуме говорится, что, как только успешные действия армии союзников сделают это возможным, совет должен направиться во Францию и временно управлять территорией страны по мере ее освобождения. В меморандуме указывается, что совет должен управлять, опираясь на генеральные законы, которые будут приняты в соответствии с действительным по 22 июня 1940 года законодательством. Когда все территории Франции будут освобождены, указываются далее в меморандуме, совет передаст власть временному правительству, которое должно быть образовано в соответствии с республиканскими законами от 15 февраля 1872 года. Это временное правительство будет представлять Францию на время мирных переговоров. Собрание делегатов генеральных советов наметит дату выборов в национальное собрание.

ПЕРЕМЕШЕНИЯ В СОСТАВЕ ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА

ТОКИО, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Дойче Цуенг сообщает о следующих изменениях в составе японского кабинета: министр иностранных дел вместо Тамаи назначен бывший японский посол в Нанкин Сигемидзу; министром внутренних дел — вместо Юдзава — генерал-лейтенант Ано; премьер-министр Токио взял на себя по совместительству портфель министра просвещения. Это пост до сих пор занимал Хасуда. Ямадаки назначен министром земледелия и лесов вместо Ино. Бывший посол в Италии Ано назначен председателем информационного совета.

ПРОТЕСТ ШВЕДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ ПИРАТСКИХ ДЕЙСТВИЙ ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает шведское радио, 16 апреля германский торговый пароход обстрелял в Шведском территориальных водах шведскую подводную лодку. Нападение было совершено в тот момент, когда лодка находилась в полуподвешенном состоянии. Шведское правительство заявило Германии энергичный протест, с требованием срочно расследовать это дело.

АНТИВЕНЕРСКАЯ ПРОПАГАНДА В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 20 апреля. (ТАСС). В румынских школах и высших учебных заведениях проводится яростная антивенерская пропаганда. На встречах в университетах и университетах с яркими антивенерскими речами выступают эмпириковеды в свое время из Северной Трансильвании лица. Одно из таких собраний превратилось в открытую антивенерскую демонстрацию.

ЛЕДОХОД НА ЕНИСЕЕ

В Красноярске установилась теплая погода. 20 и 21 апреля на Енисее наблюдалась подтаявшая льда. Вчера началась полный ледоход.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

Театр им. А. С. Пушкина — БАХИШАРАСКИЙ ФОНТАН
РОТ ФРОНТ — Новый звуковой художественный фильм КИНОТЕАТРА
КОВОТОВСКИЙ
СОВКИНО — СТАЛИНГРАД